

这个特殊工单，是表谢意

高新区造福企业群众，倾力打造不动产登记最优“高新品牌”

全面推行“遗产管理人制度引入不动产非公证继承”、二手房“带押过户”“一网通办”“全市通办”“全域通办”“交房(地)即办证”“不动产+税务+开发企业”等便民举措，提供绿色通道、延时服务、帮办代办和容缺受理等特色服务……

针对企业和群众反映集中的热点问题，烟台高新区不动产登记中心积极探索业务改革突破，多措并举造福企业群众，倾力打造不动产登记最优“高新品牌”。



工作人员指导群众办理业务。

A

手续只用45分钟 业主体验“轻松办证”

5月28日上午9点25分，高新区博源名都小区售楼服务中心迎来了一对前来办房产证的业主。

办证之前，业主史先生特意打电话咨询了开发商，告知只需要携带他和女朋友的身份证件、户口本前来即可。办证现场，工作人员使用电脑登记上传了业主双方《不动产登记申请审批表》《授权委托书》《按份共有申请》《婚姻状况承诺声明》等材料，业主则不需要携带纸质材料，只需现场配合

签字、按手印、拍照、缴费等流程。

10点10分，登记流程告一段落，“我们已经把所有材料通过平台上传提交，税务部门审核无误后将推送账单，业主缴纳契税之后，就可以等待不动产登记部门发证了，最快一天之内就能拿证。”博源名都销售经理曹森告诉业主。

“为了办证，我和女朋友特意向公司请了假，感觉一天才能办完。没想到只用了40多分钟，就办完了大部分手续，这比想

象中快多了！”业主史先生惊喜地说。

一张不动产登记证书是千家万户的重大财产利益和财产安全保障。在高新区，感受到办证便捷的不仅是小区业主，还有300多户辖区村民。

5月29日，高新区“房地一体”不动产权证书发放工作在新添堡村展开，工作人员送证上门，不少村民直接在家门口领取了新鲜出炉、鲜红大气的不动产权证书。“这个不动产权证我们老百姓等了很

久，今天终于领到了，房子有证就有了保障，心里踏实多了！”新添堡村村民李大叔激动地说。

“房地一体”上门发证，是该中心创新的农村不动产权登记模式，以“一户一宅”为基准点，按“应发尽发，能发尽发”的原则，已为区内387户村民上门颁发了不动产权证书。此外，该中心还引入了遗产管理人制度，将不动产非公证继承登记业务的公示期从60日提速到了15个工作日。

B

让数据“多跑腿” 简化登记材料32万份

高新区祥隆·理想云栖小区有18栋在建商品楼，由于所建楼房是期房，开发商需要办理预售房预告登记。

“原来我们的售楼部门专门设置了一个人岗位，由专人去窗口办理预告登记业务，缺这少那的都得跑一趟，比较耗费时间和精力。现在通过网络平台，我们坐在办公室里，按照线上流程和所需材料一次性提交就能办业务了，一次都不用跑，有效地节省了人力成本和时间成

本！”祥隆·理想云栖销售经理梁敬伟告诉记者。

梁敬伟的便捷体验，得益于高新区不动产登记中心推出的“开发企业+不动产登记”线上平台。依托这个平台，自2022年6月以来高新区全面推行办证“全流程电子化”新模式。

模式实行后，不再收取纸质材料，不再进行档案移交，全程采用电子化模式推送数据，“只进一个门”即可完成企业新建商品房转移登记、预

售商品房预告登记等手续，全流程实现“不见面审批，一次都不用跑”。这也是烟台市首次真正实现“全流程电子化”登记模式，此创新举措让高新区范围内32家开发企业和数万群众享受到了改革的红利。

“全流程线上办理业务的同时，材料也简化了不少，这对于动辄几千户的楼盘而言，可为开发企业减少上万次的重复证件提交和扫描。”高新区不动产登记中心窗口

负责人王茜介绍，申请材料由双方当事人留存，无需提交至不动产登记机构，最大限度方便了开发企业和群众。截至目前，高新区不动产登记中心已简化各类登记材料32万余份。

目前，高新区通过“开发企业+不动产登记”平台已累计办结各类登记业务32801件，发放不动产证书14586本，发放不动产电子证明18215份，真正实现了让群众“少跑腿”，让数据“多跑路”。

C

一封特殊“感谢信” 服务有速度更有温度

近日，高新区不动产登记中心接到了一件12345市民热线派来的“特殊工单”，这份工单既不是寻求帮助，也不是投诉事件，而是来自群众的一封“感谢信”。究竟是怎么回事呢？

原来，不久前于女士因继承事宜，来到高新区不动产登记中心办理非公证继承相关业务，但从济南远道而来的她面对陌生的环境和未知的手续，显得有些焦虑。就在这时，窗口工作人员贾坤涛主动迎上来为她提供了热情的服务，他不仅详细解释了相关政策，还为于女士提供了专业的建议。了解到于女士时间紧张，他还主动为其申请了绿色通道，帮于女士加急办理，确

保她能在最短的时间内赶回济南。

事后，于女士拨打了烟台12345市民热线，选择用这种特殊的方式表达自己的谢意。“对于我来说，只是做了每个窗口工作人员都会做的事情，能让群众的急事难事得到解决，我也由衷地感到高兴。”贾坤涛说。

这只是高新区不动产登记中心不断优化营商环境，用心用情服务企业群众的一个缩影。该中心持续丰富亲民化特色服务内容、拓展高效便捷化服务模式，不断提升服务体验感，让服务不仅有速度，更有“温度”。中心深化推行延时服务，让群众在非常规工作时间也能正常办理不动产登记业

务。工作人员深入基层一线，扩大不动产登记下沉社区的服务范围，让办事群众都能享受到家门口的贴心服务。中心先后开通了“全市通办”“全省通办”“跨域通办”等服务模式，通过异地申请、网上流转、属地办理、网上支付、电子证照应用、快递邮寄服务等方式实现了不动产登记“跨域通办”，彻底解决了老百姓办理不动产登记“多地跑”“折返跑”的问题。

YMG全媒体记者 信召红
通讯员 田野 王茜 刘璐 摄影报道



开发企业使用线上平台办理业务。

构建高企梯次培育体系

高新区科技创新局为企业添力赋能，引领产业升级

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 杨静)“为科技创新赋能，为企业排忧解难。”5月27日，山东博安生物技术股份有限公司董事长姜华一行将沉甸甸的锦旗送到了烟台高新区科技创新局，表达了对该局帮扶企业发展的感激之情。“非常感谢科技创新局，急企业之所急，把各级政策精准地传达给企业，并安排专人指导申报，让我们在项目研发阶段得到了很大支持。”姜华说。

近日，由博安生物自主开发的肿瘤领域地舒单抗注射液(120mg)——博洛加®正式获得中国国家药品监督管理局的上市批准。该产品主要用于治疗不能手术切除或手术切除可能导致严重功能障碍的骨

巨细胞瘤，包括成人和骨骼发育成熟的青少年患者。博洛加®在欧洲、美国、日本开展的国际多中心Ⅲ期临床试验已完成全部受试者入组。同时，博安生物开发的国内首个度拉糖肽注射液BA5101在华上市申请获受理，可用于成人2型糖尿病患者的血糖控制，该产品的国际注册和临床也在积极推进。

截至目前，博安生物共有3款产品获批上市，以及多个具有国际知识产权保护的创新型生物药和生物类似药的在研产品组合，预计今年产值同比增长10%以上。博安生物的快速发展，是烟台高新区深入实施创新驱动发展战略，持续为企业添力赋能的生动写照。高新区科技创新局以“科技强区”为目标，立足打造全市完善科技创新政策体系。对标先进国

家级高新区，以科技部、科技厅评价为指引，围绕高质量发展制定出台强化科技创新支撑的政策措施，进一步完善具有高新区特色的科技政策体系。同时，认真研究省市各类强企政策，为企业做好政策解读。今年帮助绿叶、博安的3个生物医药项目对上申请资金2000多万元。

抓好高新技术企业培育。着眼于提升企业创新能力，扎实推进国家第二批企业创新积分制试点工作，积极构建高企梯次培育体系，通过政策引导、资金扶持、资源嫁接等措施，重点培养成长性好、有创新能力的科技型中小企业，快速做大高企数量和规模，有效提升全区综合实力和持续创新力。目前，高新区高新技术企业247家、科技型中小企业415家，总数均列全市第二。高企占比数比重超过2%，全市第一。

完善科技创新政策体系。对标先进国

高新区企业获山东知名商标

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 朱泳霏)近日，山东省知识产权服务协会发布《关于认定山东知名商标(第1-33号)的公告》，经商标注册人申请、材料审查、第三方评价、专家评审和社会公示等环节，认定33件商标为山东知名商标，烟台高新区企业山东国和堂制药有限公司持有的第21821261号注册商标位列其中。

商标是企业形象和市场竞争力的重要组成部分，是加强品牌法律保护、实现品牌市场价值、发挥品牌经济和社会效益的基础保障。获评山东知名商标能够推动企业增强知识产权意识及商标品牌意识，提升品牌价值、知名度和美誉度，打造品牌效应，增强企业核心竞争力。

智慧生活点亮“夕阳红”

海兴社区开展老年人智能手机培训活动

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 曲丹丹)近日，高新区马山街道海兴社区携手山东商务职业学院信息工程学院开展“智享生活 乐享银龄”老年人智能手机培训活动，帮助老年人跨越“数字鸿沟”，享受科技进步所带来的便利。课程分为五期进行，受益居民达60余人次。

培训过程中，大学生志愿者为老年朋友详细讲解了智能手机的开关机、调整音量、使用触摸屏等基本操作，以及电话拨打、短信发送和拍照录像等主要功能，让老年人对智能手机有了一个整体的认识。志愿者们还针对老年人常见的网络诈骗手段，讲解了如何识别诈骗信息、保护个人隐私、设置安全密码等技巧，提醒他们在使用智能手机时要时刻保持警惕。